

2021-2022高一4月月考历史试卷（湖北省荆州中学）

1. 选择题

西奥多·舒尔茨在《传统农业的改造》一书中指出：“传统农业可能是贫乏的，但效率很高……小农作为‘经济人’，毫不逊色于任何资本主义企业家。”对此理解正确的是

- A. 小农毫不逊色于任何资本主义企业家
- B. 传统农业经营效率很高，可以与现代农业相媲美
- C. 传统农业效率高是指土地私有制极大提高了农民的积极性
- D. 传统农业的贫乏往往表现为规模小、工具简陋、农民负担重

2. 选择题

随着“一带一路”伟大开放战略提出，2000多年前一条通往欧洲的“丝绸之路”再次受到大众关注，也是人类历史上规模最大的文化线路。唐代时，在这条线路上行走不可能见到的文明现象是

- A. 当地人用铁犁牛耕劳动
- B. 丝绸、白瓷、唐三彩是常见的商品
- C. 商人们普遍使用“交子”交易物品
- D. 部分地区用坎儿井灌溉农田

3. 选择题

下图是中国邮政发行的《汉画像石·纺织》邮票。此邮票所反映的历史信息，可用于研究中国古代的



- A. 官营丝织业生产状况
- B. 家庭手工业生产状况
- C. 家庭棉纺织生产状况
- D. 男耕女织的生产模式

4. 选择题

明代中叶以后，江南湖州的农民大部分种桑养蚕，山东、河南许多农民种植棉花，湖广一带的农民则以种粮为主，苏州、福州、松江等地的人多从事纺织业。这种现象

- A. 说明了南北经济的差异
- B. 推动农业资本主义的发展
- C. 促进了商品经济的发展
- D. 加速区域间长途贩运发展

5. 选择题

明中叶以来，徽商具有广泛的影响力，有“无徽不成镇”之谚……他们一方面耗费巨额利润来促使自己缙绅化，另一方面又将大量财富抛向非生产领域，诸如购置族田，建祠，修家谱，以及提倡程朱理学等。这一现象

- A. 恢复了传统的宗法制度
- B. 阻碍了资本主义萌芽的成长